



ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Τα ΑΕΙ της περιφέρειας δεν διαθέτουν επαρκές προσωπικό (μόνιμους υπαλλήλους, βοηθούς παλαιού τύπου και επιστημονικούς συνεργάτες), σε αντίθεση με παλαιότερα ΑΕΙ του κέντρου και συνεπώς στηρίζονται σε μεγαλύτερο βαθμό στους ΙΔΑΧ.

Η ανάγκη αυτή είναι ιδιαίτερα έντονη σε τεχνολογικού χαρακτήρα ΑΕΙ, όπως είναι το Πολυτεχνείο Κρήτης, και αποτυπώνεται μεταξύ άλλων σε πρόσφατες καταγραφές, όπως για παράδειγμα την καταγραφή του κόστους λειτουργίας της ΑΔΙΠ, στην οποία το κόστος λειτουργίας ανά φοιτητή ανέρχεται σε 8.290 Ευρώ ανά φοιτητή για το Πολυτεχνείο Κρήτης, σε 11.813 Ευρώ ανά φοιτητή για το ΕΜΠ για το 2009 (σελ. 12). Η σχέση αυτή έγινε χειρότερη το 2011, με τα αντίστοιχα κόστη να είναι 6.332 Ευρώ για το Πολυτεχνείο Κρήτης και 11.841 Ευρώ για το ΕΜΠ (σελ. 15). Συνοπτικά τα στοιχεία κόστους για το Πολυτεχνείο Κρήτης ανά φοιτητή είναι ανάλογα με εκείνα ενός κλασικού ΑΕΙ, όπως το ΕΚΠΑ ή το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, και με τα στοιχεία αυτά η λειτουργία ενός τεχνολογικού Πανεπιστημίου είναι απολύτως οριακή.

Η εικόνα αυτή αποτυπώνεται και στην αναλογία διοικητικών υπαλλήλων ανά φοιτητή, με 1 προς 5.4 για το ΕΜΠ και 1 προς 11.4 για το Πολυτεχνείο Κρήτης (σελ. 22). Αξίζει να σημειωθεί ότι αναμένεται επιδείνωση της θέσης του Πολυτεχνείου Κρήτης, λαμβανομένου υπόψη του δυσανάλογα αυξημένου αριθμού εισακτέων κατά την ερχόμενη ακαδημαϊκή χρονιά. Συγκεκριμένα πέντε Σχολές του ΕΜΠ με 308 μέλη ΔΕΠ υποδέχονται 720 νέους φοιτητές (αναλογία 2.34 φοιτητές ανά μέλος ΔΕΠ) ενώ στις αντίστοιχες σχολές του Πολυτεχνείου Κρήτης τα 130 μέλη ΔΕΠ υποδέχονται 635 νέους φοιτητές (αναλογία 4.84 φοιτητές ανά μέλος ΔΕΠ).

Επισημαίνεται ότι δείκτες όπως «Διοικητικοί Υπάλληλοι προς μέλη ΔΕΠ» είναι τελείως άστοχοι, καθώς οι Διοικητικοί υπάλληλοι δεν εργάζονται για να υποστηρίξουν το έργο των μελών ΔΕΠ, αλλά για το σύνολο του διοικητικού έργου του Ιδρύματος και της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. Ένας τέτοιος στρεβλός δείκτης ευνοεί τα καλύτερα στελεχωμένα σε μέλη ΔΕΠ ιδρύματα σε βάρος εκείνων που είναι έντονα υποστελεχωμένα σε μέλη ΔΕΠ.

Πριν από λίγους μήνες, το Πολυτεχνείο Κρήτης ολοκλήρωσε στα πλαίσια του ΕΠ «Διοικητική Μεταρρύθμιση» το έργο του οδικού χάρτη για την αναβάθμιση της λειτουργίας των Διοικητικών Υπηρεσιών του. Ο οδικός χάρτης κατέγραψε την διοικητική διάρθρωση του Πολυτεχνείου Κρήτης όπως αυτή επιβλήθηκε και νομοθετικά από την Πολιτεία με βάση το ΠΔ54/2004.

Στο Ίδρυμα λειτουργούν σήμερα πέντε Σχολές με 130 μέλη ΔΕΠ και στις οποίες φοιτούν 4000 περίπου φοιτητές. Ο προαναφερθείς οδικός χάρτης κατέγραψε 152 διοικητικούς υπαλλήλους εκ των οποίων οι 45 μόνιμοι και οι 107 ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ). Παρά το μικρό διάστημα το οποίο έχει παρέλθει από τότε (ο οδικός χάρτης ολοκληρώθηκε τον Μάιο του 2013), ήδη ο αριθμός των υπαλλήλων έχει μειωθεί καθώς κάποιοι υπάλληλοι συνταξιοδοτήθηκαν. Επιπλέον στους αμέσως επόμενους μήνες αναμένεται η περαιτέρω συρρίκνωση του αριθμού τους καθώς ένας μεγάλος αριθμός εξ' αυτών έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα (15 μόνιμοι

υπάλληλοι) και έχουν ήδη ξεκινήσει τις σχετικές διαδικασίες αποχώρησης. Επιπρόσθετα μετά την πρόσφατη νομοθετική πρωτοβουλία του ΥΠΑΙΘ εκτιμάται ότι οι ΙΔΑΧ οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος θα μεταταγούν σε θέσεις ΕΕΔΙΠ. Στο Πολυτεχνείο Κρήτης σήμερα υπηρετούν 30 ΙΔΑΧ κάτοχοι διδακτορικού τίτλου σπουδών. Με βάση τα παραπάνω, προκύπτει ότι στο τέλος του έτους οι διοικητικές υπηρεσίες του Πολυτεχνείου Κρήτης θα είναι στελεχωμένες με 107 υπαλλήλους διαφόρων κατηγοριών.

Με βάση τα παραπάνω, θεωρούμε πως το Πολυτεχνείο Κρήτης είναι ανεπαρκέστατα στελεχωμένο και οποιαδήποτε προσπάθεια μείωσης του προσωπικού του θα έχει καταστροφική επίδραση στην ποιότητα των υπηρεσιών που προσφέρει.

Η εφαρμογή της κινητικότητας με αιφνιδιαστικό τρόπο παραβιάζει το αυτοδιοίκητο, καθώς και το Ν 4009/2011, σύμφωνα με τον οποίο τα Πανεπιστήμια πρέπει να καταγράψουν τα ίδια τις ανάγκες τους με την έκδοση του Οργανισμού τους.

Χανιά, 23-08-2013